

# 莫让「最牛违法车」动摇信用数据的民心基础

日前，国务院发布的《关于加强道路交通安全工作的意见》指出，要切实提升道路交通安全执法效能，研究推动将公民交通安全违法记录与个人信用、保险、职业准入等挂钩。记者认为，这一立足于汽车社会长远发展的决策有利于改善道路交通安全状况，可以更好地保护人民群众生命财产安全。然而，目前的交通违法行为处理机制和社会诚信体系是否足够成熟、足够公平？能否承担起衡量公民信用的天平的重任？这都是很大的问号。

例如，媒体近期报道了多地出现的“最牛违法车”的案例。其中，一车牌号为“陕E00000”的车辆，挂此车牌的超过10辆车，其违法记录打印用纸超过16米，4年交通违法数百次，而网友曝出的另外一辆安康的“陕G00000”，交通违法多次被免交罚款。这些“最牛违法车”的案例，足以证明目前的交通违法行为处理机制存在很大漏洞，套牌车、特权车、严重违法车泛滥，严重影响到信用数据的可靠性和公正性。

其实，近些年，对各地特权车、套牌车严重违法行为的报道不曾间断，一个很关键的技术问题是现有的机动车年检机制和交通违法处罚机制存在漏洞。举例来说，如果一辆两年一年检的新车，在年检前的两年时间里，这辆车的非现场违法记录均处在“待处理”的状态，只要在年检前处理掉就行。而目前交通违法行为处理只认车牌不认司机的罚款和扣分办法，催生了花钱拿别人驾照顶包等一些灰色逃避手段。这意味着交通违法行为产生的信用数据一是有可能张冠李戴，二是有可能滞后两年甚至更长。

记者注意到，在当年杭州“飙车案”后，杭州交警曾经对路面查到的有数次违法行为未处理的车辆进行强制“清账”，这可以在一定程度上缓解这些违法车辆造成的社会危害，但仍不是治本之策。各地应当及时修改道路交通实施条例，对严重非现场交通违法行为设置次数上限，超限者必须及时缴纳罚款、扣分；此外，应当考虑能否借助高清探头实现交通违法司机的锁定，否则，有钱的交通违法者的“信用污点”永远会被别人的驾照顶包。

从汽车社会的角度考量，另外一个关系到信用征集公平性的重要因素是，私家车与政府公务用车等特权车的交通违法行为是不是在法律面前一律平等。公民信用征集如果是针对每一个驾驶员，那么驾驶公务用车等车辆的驾驶员就不应当存在特权，更应当作交通守法的表率。如果普通公民因一次闯红灯就影响个人信用的同时，仍有特权车在同样的马路上和法律环境下公然闯红灯，信用征集又何谈诚信和信任，藏在“障眼法”背后的特权和“躺在案板上”的公民信用无疑会成为社会的笑柄，信用数据的民心基础就会被特权动摇。

不能不提的还有各地套牌车泛滥的现象，其中包括假军用牌照、假警用牌照的使用问题。如果这一现象得不到大力整治，彻底改观，“信用偷窃”将从基础动摇好的出发点，使公民信用成为套牌的牺牲品。那些被异地套牌的车主或者单位车辆下场可谓“悲惨”，频频往返于交通队自证清白不说，还要提心吊胆恶性交通违法行为带来的不良影响。总之，目前各地套牌等涉牌案件频发，不但给政府机关、军警车辆形象抹黑，也给被套牌的私家车主造成巨大损失和很多不便。

从长远看，一方面应当考虑修法，对这种违法行为进行更严厉的打击；另一方面，交管部门在加大路面打击力度的同时，可以参照军车车牌技术升级的方向升级民用车牌防伪技术，例如采用无线射频电子芯片等，更好地保护私家车主的合法权益，为公民交通安全违法记录与个人信用挂钩奠定技术基础。

近十年来，我国高速步入汽车社会的门槛，但是重大交通事故引发的安全问题已经直逼矿难，是到了必须强力踩下刹车的时候。从过去的“交通违章”，到现在交通违法，再到“醉驾入刑”和未来的公民交通安全违法记录与个人信用挂钩，各方用法律手段构筑汽车社会安全网的力度在不断加大。当前，急需各方提升对交通安全问题的重视程度，严格对严重交通违法行为的问责机制和处理力度，从根本上改变套牌车、特权车透支法律信用的局面，为公民交通安全违法记录与个人信用挂钩营造公平、公开、可信的社会环境。

(据新华社)

## 我国于明年起全面推行食品营养标签制度

在卫生部13日举行的例行新闻发布会上，卫生部食品安全与卫生监督局局长苏志介绍，《预包装食品营养标签通则》将于2013年1月1日正式施行，这标志着我国全面推行食品营养标签管理制度，对指导公众合理选择食品，促进膳食营养平衡，降低慢性非传染性疾病风险具有重要意义。

苏志说，据我国居民营养与健康状况调查结果显示，我国居民膳食中盐、脂肪、能量摄入偏高，慢性非传染性疾病防治形势严峻。膳食是慢性非传染性疾病的重要影响因素，科学研究和国外管理经验证明，食品标签上的营养信息可以帮助公众做出合理膳食选择，可使居民减少饱和脂肪、胆固醇和钠的摄入，增加膳食纤维摄入，是预防膳食相关慢性病的良好手段，对全民营养教育和健康促进发挥重要作用。

《预包装食品营养标签通则》规定，预包装食品应当在标签上强制标示四种营养成分和能量（“4+1”）含量值及其占营养素参考值百分比，“4”是指核心营养素，即蛋白质、脂

### 全国示范助学招生信息

专科、高中起点本科：一年半、两年半，规定课程合格可获得国家电子注册认可的自考本科文凭。专业：中文、会计、管理类。地址：达县通达自考中心（彭家湾教师进修校）电话：13508250809 杨 5905881

### 达州市城市环境空气质量公告

时间：2012年8月13日 监测单位：达州市环境监测站  
达州市城区空气质量为良，无超标污染物，对健康的影响为正常。  
达州市环境保护局发布 2012年8月13日

### 清算公告

经公司股东会议研究决定，并申报达州市工商行政管理局备案（川工商达字）登记内备字[2012]第051417号，拟注销“达县伯胜建材有限公司”。请相关债权债务人自公告登报之日起45日内到我公司清偿债务，逾期将按相关规定处理。  
公司地址：达县南外镇永定巷5号 联系人：杨伯胜 电话：13568160272  
达县伯胜建材有限公司 2012年8月13日

### 清算公告

经公司研究决定，并申报达县工商行政管理局备案（川工商达字）登记内备字[2012]第051417号，拟注销“达县伯胜建材有限公司”。请相关债权债务人自公告登报之日起45日内到我公司清偿债务，逾期将按相关规定处理。  
公司地址：达县南外镇永定巷5号 联系人：杨伯胜 电话：13568160272  
达县伯胜建材有限公司 2012年8月13日

# 铭记伦敦 里约再见

## ——伦敦奥运会闭幕式侧记



8月12日，第30届夏季奥林匹克运动会闭幕式在伦敦奥林匹克体育场举行。图为各代表团旗帜入场。（新华社发）

### 盘点伦敦奥运上的巨星

没有了巨星，奥运会就将失去光彩。

伦敦奥运会上，国际明星们用自己杰出的表现，用汗水、泪水和欢笑让一幕幕定格瞬间成为永恒回忆。

在他们身上，有舍我其谁的霸气，也有一呼百应的人气；有对胜利的执着，也有对困难的无畏，更有不可阻挡的人格魅力。



8月11日，博尔特在男子4×100米接力决赛中。（新华社发）

### 林丹——男单卫冕第一人

与4年前如出一辙，在伦敦奥运会羽毛球男单决赛中，与中国名将林丹隔网相对的依旧是马来西亚选手李宗伟。最终，林丹以2:1逆转取胜，成为了奥运会羽毛球男单比赛的首位卫冕冠军。同时这也是林丹自北京奥运会、广州亚运会和伦敦世锦赛之后，再一次击碎李宗伟的冠军梦。

如今林丹已经完成了将所有世界大赛冠军都拿过两遍以上的“双圈大满贯”纪录。但他的伟大不仅在于赛场上的成绩，更体现在他为推广羽毛球所做的努力。

今年2月，林丹还只身前往劳伦斯颁奖典礼，为的就是在世界舞台上让人们看到羽毛球运动员的风采。这次来到伦敦，他更像是羽毛球的推广使者。

### 博尔特——传奇“闪电”不可挡

毫无疑问，本届奥运会第一巨星就是这位牙买加“飞人”。

博尔特是100米和200米世界纪录保持者，在伦敦，他成为了第一个同时卫冕百米和200米奥运冠军的男人。谁都不能否认，男子百米和200米是竞争最为激烈、压力最大的比赛，但博尔特却四两拨千斤，用一种“打酱油”的态度书写着新传奇。

在跑道上，博尔特是飞人，更是演员。在这两个项目的决赛前，在现场解说介绍每个运动员的短暂时间内，博尔特用各种夸张的动作博取观众一笑，人们在他的脸上丝毫看不出紧张。而在获得胜利后，他也忘各种表演，亲吻赛道，弯弓射雕，“抢过”摄影记者的相机拍照。



8月12日，英国辣妹组合成员维多利亚·贝克汉姆在伦敦奥运会闭幕式上演唱。（新华社发）

12日傍晚，在伦敦东区的奥林匹克体育场里，一场众星云集的闭幕式为为期16天的体育盛会画下了句点。

如果说伦敦奥运会的开幕式是一部讲述英伦三岛历史文化的舞台剧，那么闭幕式就是一个万众狂欢的大型演唱会。

### 告别伦敦

的确，报纸是伦敦人生活中很重要的一部分。在往的日子里它已经把伦敦奥运会上发生的一切传递到了世界各地。

从博尔特再添三金续写辉煌，到菲尔普斯打破奖牌纪录急流勇退，从林丹与李宗伟巅峰对决后成功卫冕，到孙杨、叶诗文昭示中国游泳强势崛起，短短的两个多星期的时间见证了太多的传奇故事。

不，要记住的不仅是这些。

报纸上曾经记录了一个名叫埃蒙斯的枪手，两次最后一枪失误的梦魇和甲状腺瘤的噩耗没有把他击倒，当他收获铜牌后与妻子深情相拥，人们看到了坚持的力量……

在“披头士”与“皇后乐队”的经典曲目重新演绎之后，在“辣妹”们再次聚首粉墨登场之后，各代表团运动员一起走上舞台。此时此刻，他们不再是对手，而是一起跳舞一起歌唱的一家人。

在所有人的注视下，奥林匹克运动会的会旗缓缓降下，伦敦市长鲍里斯·约翰逊把它交给了国际奥委会主席雅克·罗格，而罗格又把会旗转交到里约热内卢市长爱德华多·帕埃斯手中。随着帕埃斯面带微笑地挥舞起会旗，奥运史正式翻开了新的一页：里约时间开始了。

### 相约里约

身穿橘色工作服的环卫工人雷纳托·索里苏走到了舞台中央，拿着扫把跳起了桑巴舞。事实上，这曾经是这位环卫工人的真实生活。1997年，他的跳舞天赋被发现，现在他已是一位知名度极高的舞者。每年狂欢节，他的舞蹈都是保留节目。

在索里苏的指导下，企图阻止他的安保人员也跟着一起跳了起来，上百名舞者从四面八方汇聚到了他的身边，体育场变成了桑巴嘉年华的舞台。

传奇歌后马里萨·蒙特化身为海洋女神梦幻登场，而饶舌歌手BNegao用一首《原子马拉卡度》向人们发出热情的邀请。

位于体育场一侧的主火炬缓缓打开，如同16天前它合上时的样子，在火炬上方，一只浴火重生的凤凰振翅欲飞。

过去的这段日子中，有欢笑，有泪水，有抱怨，有感动，但无可否认它是一段宝贵的回忆。虽然圣火熄灭了，这一段记忆将跟随这204个镌刻有各个代表团名字的火炬花瓣一起，被带到地球的各个角落，在人们心中，燃烧不熄。

谢谢，伦敦！四年后的，里约再见！（据新华社）

## 开江县交通运输局 开江县公安局 关于开宣公路改建工程断道施工公告

开宣公路整治工程是2012年开江县重点建设项目之一，为确保该工程建的顺利进行，并保证施工过程中的施工安全和车辆行人的交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十五条的规定，经报请县人民政府研究决定，对该路段实行断道施工。现将有关事宜公告如下：

**一、断道施工时间**  
2012年8月15日至2012年10月30日。

**二、断道施工路段**  
一标段：普安谭家嘴至回龙高板桥（K1+650-K6+776），为水泥稳定碎石基层施工；

二标段：原回龙火电厂下方拱桥至宣汉界（K11+716-K13+621），为水泥砼路面浇注。

**三、断道期间车辆行驶路线**  
路线一：长田、回龙、天师等沿线群众及社会车辆可绕骑龙至永兴出行；  
路线二：长田、回龙、天师等沿线群众及社会车辆可绕回长路至达县花红出行。

**四、断道措施**  
(一) 断道施工期间，除经开宣公路工程建设指挥部批准的工程车辆在允许的施工路段行驶外，禁止其它车辆进入施工路段。县交警、路政、运管等部门要加大巡查力度，依法严查各种违章行

为，营造良好的施工环境。  
(二) 严禁非施工人员擅自进入施工场地逗留游玩。  
(三) 沿线广大人民群众和各企事业单位要及时做好断道期间的生产、生活物资储备调运工作，确保正常的生产生活秩序；断道施工期间，任何单位和个人不得以任何借口和理由阻挠和影响正常施工。  
(四) 凡违反本《公告》规定，拒不服从管理或妨碍执行公务的，将按有关法律法规进行严肃处理；情节严重触犯刑律的，移交司法机关依法追究刑事责任。  
特此公告

2012年8月9日